



## ИГРА



## Море позитива и положительных эмоций

ДОШКОЛЬНИКИ РАЙОНА ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ВОЕННОЙ ИГРЕ "ЗАРНИЧКА"

Ирина Макарова.

Мероприятие отвечает задачам национального проекта "Образование" в части патриотического воспитания юного поколения. Участие в военно-патриотической игре "Зарничка" приняли воспитанники детских садов района. Организатором игры стал детский сад "Улыбка" села Камышла. Отряды "Летчики" и "Моряки" построились на плацу, командиры сдали рапорта командующему. Затем командиры отрядов торжественно подняли флаг Российской Федерации.

Участников мероприятия приветствовал глава района Рафаэль Багаутдинов. "Патриотическое воспитание детей начинается с детского сада. Это важно для всего общества. Проводя такие мероприятия, мы воспитываем патриотизм, растим достойных граждан, будущих защитников Родины. В ходе игры дошкольники приобретают практические навыки и умения, а значит будущее нашей страны в надежных руках", - отметил Рафаэль Камилевич.

Воспитанники детских садов продемонстрировали свое умение ходить строем, выполнять перестроение и исполнение патриотических песен. Затем отряды получили маршрутные листы и карты, на которых был указан индивидуальный порядок прохождения станций. Ребятам необходимо было проявить не только хорошую подготовку, но и умение работать единой командой, пройдя все этапы. Они "штурмовали" полосу препятствий, выполняли марш-бросок через "болото", передавали срочное донесение, девочки усердно перевязывали раненых. "Бойцы" смотрелись очень достойно. Игра проходила дружно и организованно. Отряды с успехом прошли все испытания, расшифровали кодовое слово и донесли секретное письмо в штаб (жюри).

По результатам военно-патриотической игры "Зарничка" победителями игры стал отряд "Моряки" детского сада "Улыбка" села Камышла. Второе место разделили отряды "Моряки" детского сада "Ляйсан" село Новое Усманово и "Летчики" детского сада "Улыбка" села Камышла. Они набрали равное количество баллов. Лучшим командиром признана Милана Инсанова, шустрым командиром - Риана Миннебаева, смелым командиром - Марьям Шарифуллина.

"Мы очень старались победить и выполнить все задания без ошибок. Было очень весело и интересно", - с гордостью говорит воспитанница детского сада "Ляйсан" Риана Миннебаева.

За проявленную активность ребята получили заслуженные награды. Все участники мероприятия были награждены подарками и дипломами от администрации Камышлинского района.

"Проведение игры "Зарничка" стало хорошей традицией. Она прививает положительные моральные ценности, которые пригодятся на протяжении всей жизни. Игровые моменты создают соревновательный интерес, вызывают стремление к победе и позволяют ребятам лучше усвоить материал", - отмечает руководитель детского сада "Улыбка" Рамиля Галимуллина.

## СОЦПОДДЕРЖКА

# СВОЕ ПОДВОРЬЕ - ХОРОШЕЕ ПОДСПОРЬЕ

МНОГОДЕТНАЯ МАМА ИЗ СЕЛА НОВОЕ УСМАНОВО ОФОРМИЛА СОЦКОНТРАКТ НА ПОМОЩЬ В ВЕДЕНИИ ЛИЧНОГО ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА

Илюся Гайнуллина. В Самарской области губернатор Дмитрий Азаров данной мере социальной поддержки, которая помогает населению с низкими доходами выйти из трудной жизненной ситуации и увеличить доход семьи, уделяет особое внимание. По его инициативе расширены направления использования социального контракта.

В Камышлинском районе продолжается работа по заключению данной меры соцподдержки, реализуемой в рамках национального проекта "Демография", инициированного Президентом страны Владимиром Путиным. Еще одна многодетная семья смогла оценить результативность этой меры помощи. Это семья Раиля Бургановой из села Новое Усманово, многодетная мама на средства господдержки купила двух телочек молочной казахской породы и корма для них.

Расположенный на пригорке, в живописном месте, дом при въезде в село виднеется издали, возвышаясь своей аккуратностью и красотой. В нем проживает многодетная мама с тремя детьми. Сыну Айвазу 19 лет, обучается в Образовательном центре села Камышла, он будущий мастер сельскохозяйственного производства, две дочери - школьницы, Эвелина - выпускница девятого класса и маленькая Самира учится в третьем классе. Так уж сложилось, женщина одна воспитывает детей, которыми она гордится, любит всем сердцем, а дети во всем ей помогают. Бойкая по характеру, оптимистка, которая в любых обстоятельствах способна искать выход, Раиля Равиловна всегда



Благодаря соцконтракту в хозяйстве Бургановой появилась корова Дочка

надеется только на себя, помогает ей и деревенская закалка.

Год назад она впервые обратилась в Комплексный центр социального обслуживания населения Северо-Восточного округа отделение муниципального района Камышлинский за получением социального контракта на развитие подсобного хозяйства. Собрала необходимый пакет документов, и вскоре получила одобрение - пришли 100 тысяч рублей. Семья Бургановых по всем параметрам подходит под программу соцконтракта. "Для нас это существенная сумма, - говорит мама. - Содержать и воспитывать детей становится всё дороже, потребности семьи год от года растут, а соцконтракт стал очень большой помощью для нашей семьи. Купила двух телочек у своего брата Раиля Шарифуллина, фермера, который занимается животноводством. Спасибо ему. И с кормами он мне помог. Животные хорошо обжились на новом месте. Одна из телочек скоро по привозу в хозяйство и совсем неожиданно для нас дала новое потомство, тоже телочку, растет хорошо. Вторая наша телочка отелится спустя год, месяц назад, принесла рыженького быч-

ка с пежиной на голове. Так получается, что все молоко пока выпаиваю теленку, а когда он окрепнет, у нашей семьи всегда будет своя свежая молочная продукция. Молодые коровки наши стали дополнительным источником дохода семьи".

Дополнительно семья Бургановых получает положенные им, как многодетным, меры социальной поддержки: среди них компенсация на проезд и пособие на питание школьникам из многодетных семей, ежемесячное пособие двойным детям, материнский капитал. "Поддержка от государства нас очень выручает. Меры поддержки значительные. Я глубоко признательна нашему Президенту, губернатору региона за помощь и понимание тех нужд и проблем, с которыми сталкиваются родители, воспитывающие детей".

Официально Раиля Равиловна самозанятая. Весь её день с самого утра проходит в труде, теперь хлопот во дворе прибавилось. Но хлопоты эти, как признается хозяйка подворья, приятные, ведь они приносят нужную отдачу. Преуспевает она ещё и в работе в местном магазине, трудится продавцом. И помощники мамы хорошие. Дети и за скотиной присмотрят, и по дому работы выполнят. Словом, работы в этой семье распределяются по мере сил, и трудятся в семье сообща. Верится, что сельская многодетная семья и дальше будет развивать свое подворное хозяйство, а для этого есть и желание, и усердие всех его членов.



ДЕМОГРАФИЯ  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ



## ДЕНЬ ПОБЕДЫ

## ПОБЕДА - ОДНА НА ВСЕХ

В САМАРЕ ОТМЕТИЛИ  
9 МАЯ

Около 2 тыс. военнослужащих и десятки боевых машин приняли участие в Параде Победы в Самаре: торжественным маршем по площади имени Куйбышева прошли парадные расчеты и современная военная техника, члены военно-патриотических клубов и техника времен Великой Отечественной войны.

Дмитрий МАРТОВ

## ВПЕЧАТЛЯЮЩЕЕ ЗРЕЛИЩЕ

Первой на площадь имени Куйбышева вступила знаменная группа, которая вынесла Государственный флаг Российской Федерации и Знамя Победы - это официальная копия боевого полотнища 150-й стрелковой орденна Кутузова Идрицкой дивизии 79-й корпуса 3-й ударной армии Первого Белорусского фронта, водруженного над Рейхстагом.

Торжественным маршем в числе парадных расчетов прошли студенты Самарского юридического института Федеральной службы исполнения наказаний, воспитанники патриотических клубов региона, роты почетного караула в форме сухопутных войск, Военно-космических сил и Военно-морского флота.

Также по площади промаршировали ученики Самарского кадетского корпуса МВД России, Юнармии, парадные расчеты соединений и воинских частей 2-й Гвардейской армии, 21-й отдельной Гвардейской мотострелковой Омско-Новобутовской Краснознаменной ордена Богдана Хмельницкого



ДМИТРИЙ БУРЛАКОВ



АНДРЕЙ САВЕЛЬЕВ



ПОЧТИ  
2 000

ВОЕННОСЛУЖАЩИХ И ДЕСЯТКИ  
БОЕВЫХ МАШИН ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ  
В ПАРАДЕ ПОБЕДЫ НА ПЛОЩАДИ  
ИМЕНИ КУЙБЫШЕВА

2-й степени тяжелой бригады, 105-й отдельной орденов Красной Звезды и Кутузова 3-й степени бригады материально-технического обеспечения Центрального военного округа, Приволжско-Уральского соединения противовоздушной обороны Воздушно-космических сил, ГУ МВД России по Самарской области, Роствандии, МЧС.

В рамках технической части военного парада первым по площади Куйбышева по традиции проехал легендарный танк Т-34 - боевая машина образца 1941 года. Затем вышла колонна другой техники, которая находится на вооружении войск Центрального военного округа: пикапы УАЗ «Патриот» с крупнокалиберными пулеметами «Корд», два бронетранспортера БТР-80, новейший броневладелец «Ахмат», созданный на базе серийного КамАЗа для специальной военной операции.

По площади проехали автомобили «Урал» с гаубицами Д-30, оперативно-тактические ракетные комплексы «Искандер-М», модернизированная техника связи - комплексы нового поколения Р-431М и Р-416. Были и исторические модели: легендарные полторки, ЗИСы, виллисы. Многие из этих машин до сих пор имеют повреждения от пуль и снарядов, полученных в ходе боевых действий.

В нынешнем году парад на площади имени Куйбышева посмотрели ветераны, участники специальной военной операции, находящиеся в отпуске, члены их семей, работники промышленных предприятий региона, представители волонтерских объединений, жители Самарской области, а также еще сотни тысяч человек благодаря телевизионной трансляции на ведущих телеканалах губернии.

Губернатор Дмитрий Азаров, обращаясь к участникам и гостям парада, подчеркнул: «Это самый дорогой, поистине святой для каждого из нас праздник. В нем слились воедино память о бессмертном подвиге нашего народа, гордость за героическое поколение воинов-победителей и тружеников

## ПО ЗАВЕТАМ ПРЕДКОВ

Губернатор Дмитрий Азаров, обращаясь к участникам и гостям парада, подчеркнул:

«Это самый дорогой, поистине святой для каждого из нас праздник. В нем слились воедино память о бессмертном подвиге нашего народа, гордость за героическое поколение воинов-победителей и тружеников

тыла, боль от потерь, которые понесла наша страна в схватке с фашизмом. Великая Отечественная война коснулась буквально каждой семьи. На защиту нашей Родины, на смертный бой с фашистской силой встала вся страна. В каждой семье есть свой герой. И поэтому память об их подвиге будет жить вечно.

Почти восемь десятилетий назад, возвращаясь с фронта с Победой, наши деды и прадеды были уверены, что с фашизмом покончено навсегда.

«Но, к сожалению, нацистская зараза проросла вновь - у самых границ нашей Родины. И теперь пришел наш черед подняться на бой с фашистской нечистью», - сказал губернатор. «Сегодня, когда наши воины вновь защищают Родину на рубежах Отечества, мы еще яснее осознаем величие подвига предков.

Глава региона отметил, что нынешние поколения равняются на отцов, дедов и прадедов, снова живут и трудятся под лозунгом «Все для фронта, все для Победы!». Речь про помощь бойцам на передовой, внимание и заботу о семьях военнослужащих, работу в тылу, «когда труженики в заводских цехах и на полях работают «за того парня». Братскому Донбассу и бойцам уходят тысячи тонн гуманитарной помощи, и участники СВО понимают, как их ждут дома, до- бавил Азаров.

«Как бы ни было трудно, мы никогда не откажемся от наших идеалов и ценностей - любви к Родине, веры, истории предков,



ДМИТРИЙ БУРЛАКОВ

С 24 февраля 2022 года Соколовский участвовал в специальной военной операции на Украине. Он погиб 29 мая в ходе выполнения задания в донбасском поселке Яровая, защитил ценой собственной жизни своих товарищей. Указом Президента ему присвоено звание Героя РФ посмертно.

В церемонии возложения цветов к мемориалу Героев Отечества приняли участие губернатор Самарской области Дмитрий Азаров, вдова Андрея Соколовского Наталья, сын Глеб и мама Татьяна Михайловна.

Почетный караул несли участники военно-патриотического спортивного центра «Гвардеец» школы №62 Тольятти, который носит имя героя. В войсковой части, где Соколовский проходил службу, установлен бюст. Также вдова героя попросила увековечить его память на малой родине - в Татарстане. По ее просьбе Азаров обратился к руководителю республики Рустаму Минниханову с предложением рассмотреть возможность присвоения имени Андрея Соколовского одной из школ города Тетюши.

## Навсегда в строю

На площади Славы состоялась церемония занесения в списки героев Отечества имени участника специальной военной операции Андрея Соколовского.

Дарья СЕРИКОВА

Гвардии сержант, старший разведчик группы специального назначения Андрей Соколовский выполнял боевые задачи в условиях чрезвычайного положения в Таджикистане, участвовал в военной операции в Сирии. Он был награжден медалями «За боевые отличия», «За ратную доблесть».



## ДЕНЬ ПОБЕДЫ

## Песни «Страны героев»

ПРАЗДНОВАНИЯ ПО СЛУЧАЮ 9 МАЯ ЗАВЕРШИЛИСЬ КОНЦЕРТОМ

Вечером 9 мая в центре Самары, на площади имени Куйбышева, звучала музыка Победы. Жители и гости города наслаждались выступлениями академических, народных, эстрадных и танцевальных коллективов в рамках концерта «Страна героев». Со сцены звучали и стихи о войне. Праздничный концерт завершился выступлением специального гостя - группы «Сурганова и оркестр».

Ольга АНУФРИЕВА



АНДРЕЙ САВЕЛЬЕВ

Со сцены с Днем Победы самарцев поздравил губернатор **Дмитрий Азаров**:

- Дорогие земляки, поздравляю вас с праздником! Вас - наследников победителей. От всей души желаю всем нам стойкости и мужества. Нам есть на кого равняться, а значит, мы все преодолеем и победим. Сегодня в знак нашей памяти здесь, на главной площади региона, как всегда, прошел Парад Победы - тысячи воинов, тысячи зрителей. Торжественные мероприятия сегодня прошли по всей области - назвали врагам, в знак нашей солидарности и единства.

Праздничный концерт открыл коллектив государственного академического Волжского народного хора имени Милославова, прозвучала композиция «Поклонимся великим тем годам». Песни военных лет исполнили солисты Самарского театра оперы и балета имени Шостаковича, с номерами выступили группы «Лаборатория музыки», «Вместе», «Утро», ансамбль эстрадного танца «Акварели», детский музыкальный театр «Задумка», народный ансамбль «Славица» и другие.

Вокально-инструментальный ансамбль «Калибр», который сформировали участники Союза ветеранов-десантников и подразделений специального назначения, исполнил свои песни - «Тыловая» и «Военная дорога». Их автор - художественный руководитель ВИА, участник специальной военной операции **Виктор Царев**.

- Все песни, которые я пою, связаны с военной патриотикой, - рассказал он. - Наша задача - напомнить молодежи о патриотизме. Не просто посидеть здесь, выйти и спеть песню, а чтобы до мурашек, до слез, до боли прочувствовать то, что когда-то прочувствовали наши деды. Мы сейчас в том числе для этого там сражаемся. Когда-то наши деды победили, и мы победили. Деваться некуда - позади нас семья под названием Россия.

Артисты «Акварели» представили номер на песню «Когда мы были на войне». Руководитель **Лариса Карячкина** рассказала, что коллективу уже 36 лет.

- Мы регулярно выпускаем хореографические спектакли ко Дню Победы. Нас хорошо знают жители в Кировском, Промышленном, Советском районах Самары, ветераны с удовольствием приходят на наши концерты, - отметила она.

По ее словам, занимается с ребятами не только хореографией -

уделяется внимание их образованию и воспитанию. Это приводит к тому, что «ребята танцуют осознанно».

- Несмотря на то что им 16-20 лет, они понимают то, о чем танцуют, для них это дорого, живо, ценно, - отметила Карячкина.

В исполнении артистов самарских театров со сцены звучали и стихи о войне. Например, **Денис Евневич** читал отрывок из поэмы Константина Симонова «Ледовое побоище» (12+). Свое выступление он анонсировал так:

- Я буду читать стихи, написанные Симоновым в 1938 году. Это было его поэтическое предостережение грядущей трагедии, которая надвигалась на страну. Но история циклична, закручивается по спирали, и поэтому эти стихи сегодня звучат настолько актуально, словно были написаны буквально вчера.

Специальным гостем праздничного концерта стала группа «Сурганова и оркестр». Коллектив исполнил 16 песен, посвященных войне и патриотизму, и несколько из собственного репертуара.

- Самару люблю уже много лет, и, когда получили приглашение выступить именно 9 мая, сочли за честь, с большим удовольствием приняли его, - рассказала **Светлана Сурганова** после выступления. - Сегодня была целая площадь людей, которые вместе с нами пели эти удивительные песни, на которых мы воспитаны. Это наша история, то, что нас питает, учит быть благородными, уверенными, надежными.

По ее словам, артисты серьезно готовились к выступлению, «старались максимально деликатно

## На пять баллов

Самую честную оценку концерту дали зрители - жители и гости города.

Например, уроженец Донецкой области **Александр**, проживающий сейчас в Тольятти, сказал, что концерт замечательный, «на пять баллов».

- Буквально вчера вернулся из Донбасса, у меня там родители живут. Поверьте, там все очень серьезно, нужно не забывать об этом, но сегодня у нас всех праздник, - сказал молодой человек.

Уроженка Уфы **Регина** недавно переехала в Самару, но уже хочет остаться в нашем городе навсегда.

- Для меня День Победы - это символ жизни, лично моей жизни. Благодаря этому дню все мы получили шанс на рождение. Мои родные не воевали на фронте, они трудились в тылу, но я им безмерно благодарна, - сказала девушка.

подойти к аранжировкам, в максимально первозданном виде дать послушать эти песни».

- Самара - очень прогрессивный город, энергетически очень мощный. Таких бы городов стране побольше, с такими руководителями, губернаторами. Желаю самарцам не терять эту витальность, энергетическую силу, умение любить друг друга, поддерживать, - отметила Сурганова.

Триумфальной точкой мероприятия стал одиннадцатиминутный салют в честь Дня Победы.



АНДРЕЙ САВЕЛЬЕВ

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ «ВОЛЖСКАЯ КОММУНА»

## КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

Парадом на площади имени Куйбышева командовал заместитель начальника штаба 2-й Гвардейской Краснознаменной общевойсковой армии гвардии полковник **Евгений Гуфраев**. Принимал парад заместитель командующего 2-й Гвардейской армии гвардии полковник **Александр Липатов**.

- В этот день мы отдаем дань безмерного уважения поколению гигантов - советским воинам, преградившим путь нацизму. В 1945 году они сокрушили самого свирепого и жестокого врага всех времен и народов. К сожалению, настоящее время провело параллель с героическим прошлым. Очень больно осознавать, что в XXI веке мы снова сражаемся с фашизмом. И это не просто слова, а страшная реальность, - подчеркнул Липатов. - Выросло три послевоенных поколения - сыновья, внуки и правнуки советских солдат-победителей. Вновь от защитника Отечества зависит, будем ли мы жить в своей стране и по своим законам, или покоримся Западу. Сегодня в окопах Донбасса решается судьба всей России.

О том, что Великая Отечественная война коснулась каждого дома, каждой семьи, говорил и председатель Самарской губернской думы **Геннадий Котельников**.

- Мой папа, Петр Александрович, ушел на фронт в 17 лет. Был тяжело ранен, вернулся домой инвалидом первой группы. Но смог восстановиться и еще долго проработал водителем. Мой дядя, Василий Александрович, погиб 8 мая 1945 года в Праге. Воевал и дед, - рассказал Котельников. - И схожая история - в каждой советской семье. Великая Отечественная - это величайшая трагедия, но и величайшая Победа всего русского народа. Для всех нас День Победы - это святой день. И забывать об этом у нас нет никакого права.

Среди зрителей парада - ветеран внутренних войск, майор в отставке **Андрей Тонковидов**. В нынешнем году он отпраздновал 96-й день рождения. В ряды Вооруженных сил был призван в 1944-м.

- День Победы - это радостный праздник, и я радуюсь сегодня и за себя, и за всех присутствующих здесь ветеранов, - сказал Тонковидов. - К нам всегда было большое внимание и со стороны властей, и со стороны молодежи. Приезжают, помогают, поздравляют, дарят подарки. Сюда, на парад, привезли на машине. Заботятся у нас о ветеранах. Я надеюсь, что таким же вниманием окружают и участников специальной военной операции. Они заслуживают этой высокой чести, достойно продолжают традиции прошлых поколений, и мы должны их поддерживать.

**Диана Первова** - семиклассница самарской школы №175 - участвует в параде в третий раз и говорит, что для нее это большая честь. Девушка состоит в юнармейском отряде.

- Мы постоянно участвуем в акциях, мероприятиях. Собирали посылки в рамках акции «Посылка солдату», участвовали в акции «Письмо солдату», - рассказала активистка.



АНДРЕЙ САВЕЛЬЕВ



**ДМИТРИЙ АЗАРОВ**, губернатор Самарской области:

- За нами - правда. За нами - воины «Бессмертного полка». Они незримо стоят плечом к плечу с героями наших дней. С ними все мы, весь многонациональный российский народ. Нас нельзя сломить, пока мы едины. Мы гордимся нашей героической историей, дорожим своей свободой, правом жить на своей земле по заветам предков. И так же ярко, как наши деды и прадеды, неприемлем нацизм.

уважения ко всем народам и культурам. За нами - правда. За нами - воины «Бессмертного полка». Они незримо стоят плечом к плечу с героями наших дней - защитниками Родины. С ними все мы, весь многонациональный российский народ, - подчеркнул глава Самарской области. - Нас нельзя сломить, пока мы едины. Мы гордимся нашей героической историей, дорожим своей свободой, независимостью, правом жить на своей земле по заветам предков. И так же ярко, как наши деды и прадеды, неприемлем нацизм.

Обращаясь к ветеранам, Азаров напомнил, что День Победы - это в первую очередь их праздник, и выразил им благодарность.







## ПРАЗДНИК

# НАШИ МЕДСЕСТРЫ. НАШЕ БУДУЩЕЕ

Илюся Гайнуллина.

12 мая ежегодно отмечается Международный день медицинской сестры - в день рождения основоположницы современного сестринского дела британки Флоренс Найтингейл. Во время Крымской войны она с группой монахинь и сестер милосердия ухаживала за ранеными. Вернувшись в Англию, Найтингейл открыла первую в мире специализированную школу по обучению медсестер. В нашей стране вместе со всем миром этот праздник начали отмечать с 1993 года - с тех пор, как в России создали Ассоциацию медицинских сестер. Каждый год Международный день медицинской сестры проходит под новым девизом, который провозглашает Международный совет медсестер. В 2023 году заявлена тема "Наши медсестры. Наше будущее".

В этот особый календарный день мы рассказываем о сотрудницах Камышлинской центральной районной больницы, которые своей жизнью продолжают подтверждать, что сестра милосердия - это призвание!



**Гля Хузятлаховна  
ШАФИГУЛЛИНА**

Яркий пример профессионализма, самоотверженности и стабильности. Медицинская сестра противотуберкулезного кабинета. Работа трудная, как, впрочем, у всех медицинских работников, но работа с инфекционными больными требует особых знаний и требований. В Камышлинской районной больнице трудится с самого начала трудовой деятельности - с 1982 года. Она - незаменимый сотрудник и наставник для каждого. Ее опыт работы подтверждают многочисленные награды и высокая квалификационная категория.



**Аклия Абубакировна  
МУНИРОВА**

Акушерка смотрового кабинета высшей квалификационной категории. Человек энергичный, грамотный, ответственный, на которого без оглядки можно положиться в любом порученном деле. В своей

работе придерживается правила неукоснительного исполнения своего профессионального долга. Трудовой стаж начала с должности акушерки областной клинической больницы в 1971 году. За годы работы трудилась фельдшером по оказанию неотложной медицинской помощи на дому, акушеркой в родильном доме, медицинской сестрой в поликлинике, терапевтическом, инфекционном, психоневрологическом отделениях, фельдшером скорой медицинской помощи, многие годы исполняла обязанности акушерки женской консультации.



**Альфия Гайзулловна  
ШАЙХУЛЛИНА**

Старшая медицинская сестра поликлиники - лечебно-профилактического учреждения для оказания амбулаторной медицинской помощи больным на приеме и на дому. Отлично справляться с этой должностью ей позволяет 45-летний опыт работы в медицине. Скромная, трудолюбивая, доброжелательная, всегда вежлива с коллегами и посетителями поликлиники. Ее незримой работой окружены все вокруг. Хороший организатор и руководитель, в том числе является медсестрой врачебной комиссии. Сестринский профессионализм и наставническая работа старшей медсестры отмечены многочисленными благодарностями и грамотами различного уровня. "Просто надо любить свою профессию и в первую очередь любить людей, чтобы посвятить себя медицине на всю жизнь", - делится секретом долгой профессиональной жизни Альфия Гайзулловна.



**Марина Николаевна  
СЕМЕНОВА**

Медицинская сестра - анестезиолог, можно сказать, правая рука врача анестезиолога-реаниматолога. Кроме того, оказывает помощь пациентам в стационаре. Добрые и теплые отзывы пациентов - о ней! И все как один, отмечают мягкость и нежность, ответственность и заботу женщины с золотым сердцем. Работает Марина Николаевна с удовольствием в любимой профессии вот уже почти 40 лет и не жалеет, что однажды совсем еще юной девчонкой вступила на этот путь - путь добра и милосердия. И в будни, и в праздники охотно спешит она на свое рабочее место, зная, что ее помощь жизненно необходима.

**Рушания Казымовна  
ХАЙБРАХМАНОВА**

Медицинская сестра кабинета неотложной помощи. Это тот человек, который первым встречает пациентов, первым оказывает им помощь, участвует в оформлении госпитализации больных, вызове скорой медицинской помощи. А еще она - операционная медицинская сестра стационара ЦРБ. Это очень



ответственная профессия. Ведь операционная сестра сегодня - это не просто умелый ассистент врача, но, без преувеличения, - универсальный специалист, который обязан знать все сложнейшее операционные вмешательства. Невероятно обаятельная, приятная, стройная, и в своем деле - внимательная, спокойная посвятила медицине порядка 35 лет. И всегда была уверена, что не променяет свою работу ни на какую другую.

## РОДИТЕЛЬСКАЯ ДОБЛЕСТЬ



## Когда тебе тяжело, ты вспомни их судьбу, и тебе будет легче

В октябре 2003 года в селе Старое Ермаково на территории школы состоялась торжественная церемония открытия памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Памятник посвящен памяти погибших членов семьи Фаттаховых. Из этой семьи на фронт ушли пятеро сыновей и два зятя. Все они погибли на полях сражений.

12 мая в селе Старое Ермаково прошла акция "Родительская доблесть", посвященная Гильметдину и Парвазу Фаттаховым. В акции приняли участие представители сельского поселения Ермаково, учащиеся 9-11 классов, педагоги, сельские библиотека, Дом культуры, активные жители села.

У Гильметдина и Парваза Фаттаховых война отняла пятерых сыновей и двух зятя. Первую похоронку они получили в разгар боев под Москвой, где сообщалось, что их сын Салахутдин остался верным военной присяге. А в конце 1942 года пришла еще одна похоронка - на старшего сына Халифетдина.

Судьба угодила и третий жестокий удар. Гильметдин бабай и Парваз аби из официального уведомления с ужасом узнали, что их сын Сахabetдин 20 марта 1942 года умер от ран и похоронен под деревней Иготово Новгородской области. Сын Ахкамеддин служил радистом-пулеметчиком в 53-й танковой бригаде. 13 февраля 1945 года под деревней Байгенбриг, что в Легницком воеводстве Польши, во время боя танковой экипаж, где находился Ахкам, вел губительный для противника пушечный и пулеметный огонь. Экипажу удалось уничтожить две огневые точки противника. И вдруг в этой смертельной круговерти вражеский снаряд угодил в ходовую часть боевой машины, и ее мгновенно охватило пламя. Здесь и нашёл свое последнее пристанище отважный Ахкамеддин.

А через пять недель в кровопролитном бою пал Ризатдин - последний из пятерых братьев. Рядовой 19-й штурмовой инженерно-сапёрной бригады, он, не ведая страха, сражался с врагом до последнего вздоха. Товарищи похоронили его у хутора Мизенсхи Салдусского уезда Латвии.

У Гильметдин бабая и Парваза аби кроме сыновей с фронта не вернулись и два зятя.

Родители отказывались верить в смерть своих детей. Пытались отвлечься, погрузившись в домашние хлопоты по хозяйству. Рыдали ночами и молились. Они верили, что сыновья живы, а похоронки на них пришли ошибочно. Что они ранены или в плену и временно не могут дать знать о себе. Парваз аби до конца своей жизни ждала своих сыновей.

Гильметдин бабай и Парваз аби стали олицетворением всех героических семей, положивших на алтарь Победы самое дорогое, что у них было - жизни своих детей.

Я никогда не писала стихов о войне, но вот сейчас пишу заметку, я чувствую, как меня переполняют эмоции, во рту чувствуется горечь, слова выстраиваются в ряд и...

*Застыли матери в обелисках  
В ожидании своих сыновей,  
Чтобы их сыновья и близкие  
С войны вернулись скорей.  
Чтобы письма сыновей долгожданные  
Летели быстрее новостей,  
А сыновья достойно сражались,  
Не жалея жизни своей.*

А.Г. Калимуллина, сельская библиотека.

## НАША ИСТОРИЯ

## Будь готов! Всегда готов!

День пионерии - 19 мая - дата основания Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. В 2023 году пионерская организация справляет 101-ю годовщину.

19 мая 1922 года состоялся очередной съезд комсомола, участники которого решили в ближайшее время сформировать пионерские организации. Суть создания пионерии заключалась в прививании детям понятий коллективизма, дружбы, безвозмездной помощи, жизни в социалистическом обществе. У пионеров были свои законы и свой устав, который отличался от октябрьского и комсомольского.





ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ



ЧИТАЕМ КНИГИ О ВОЙНЕ

Помнить можно только то, о чем знаешь. Если рассказать детям о войне, им будет, что помнить.

Есть события, над которыми время не властно, и, чем дальше в прошлое уходят годы, тем яснее становится их величие. К таким событиям относится Великая Отечественная война.

Для современных детей и подростков Великая Отечественная война - это далекая история. В сохранении памяти поколений литература о войне остается одним из источников, который формирует историческое сознание и чувство патриотизма. И привычные слова "патриотическое воспитание" наполнятся живым, настоящим содержанием: хорошими художественными текстами, воспоминаниями, разговорами об истории нашей Родины и отдельных человеческих судьбах и блеском детских глаз.

9 мая все мы отпраздновали Великий День Победы. Во многих семьях есть свои герои, участники Великой Отечественной войны, о которых бережно хранят память благодарные потомки. Все меньше живых очевидцев, которые могут нам рассказать об этом. Но у нас есть книги, и среди них много правдивых, интересных. Мы должны их читать, чтобы сохранить память, память о героическом прошлом.

Час одновременного громкого чтения лучших произведений о войне, написанных для детей и подростков, помогает участникам ощутить себя частью одной большой страны, в которой все за все в ответе; осознать важность сохранения памяти у нынешних и грядущих поколений о переломных событиях в истории Отчизны, воспитать чувство патриотизма и любви к Родине.

5 мая накануне празднования 78-ой годовщины Великой Отечественной войны библиотека школы-интерната для детей-сирот имени А.З. Акчурина совместно с Образовательным центром села Камышла присоединились к XIV Международной акции "Читаем детям о войне", организованной Самарской областной детской библиотекой. Цель встречи - воспитание патриотизма у детей, подростков, молодежи на примере лучших образцов литературы о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Однозначно, такие мероприятия - это дополнительная прекрасная возможность прикоснуться к великим страницам литературы, посвященным страшным годам войны.

В начале мероприятия Т.М. Сабирова, педагог-библиотекарь школы, в своем вступительном слове рассказала детям о первых днях ВОВ, о том, что современное поколение должно знать и помнить о таких качествах нашего на-

рода, как терпение, мужество, стойкость, самоотверженность и любовь к своей Родине, которые помогли преодолеть врага. А воспитанники школы Чудаев Камиль, Долгих Тимур, Мухин Олег, Чирков Саша, Антонов Олег, Левина Влада, Хайретдинов Ильфат прочитали лучшие произведения о войне, героизме, великой Победе, написанные В.Володиным, Д.Дариным, Е.Шаламоновой, М.Пляцковским, Н.Найденовой. В исполнении Влады Левиной услышали символическую песню "Отмените войну!".

Очень интересным стало выступление обучающихся Образовательного центра села Камышла под руководством преподавателя русского языка и литературы Р.М. Мингалимовой. В исполнении ребят 2 курса группы 3-21 Бамбуровой Эльвины, Гладеньковой Виктории, Габдрахманова Ильнура, Ахмедовой Хайялы, Карпуновой Анастасии, Петрусенко Дарьи, Смирновой Киры прозвучали замечательные стихотворения К.Симонова, И.Четвергановской, К.Вуколова, О.Масловой, М.Казакова, отрывки из произведения И. Туричина "Крайний случай". А ведущие рассказали внимательным слушателям о значении Дня Победы, о подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны.

В заключение встречи участники акции ознакомились с оформленной мероприятию выставкой рисунков и книг на военную тематику и сделали фото на память.

Война стала достоянием истории, но память о ней жива. Действительно, помнить можно только то, о чем знаешь. К сожалению, все меньше свидетелей, очевидцев этой войны рядом с нами, и, конечно же, главными хранителями этой священной памяти становятся книги. Именно книги не дадут забыть нам о том, кто и какой ценой выиграл советский народ самую страшную войну 20 века. Если мы будем читать книги о войне, нам будет что помнить. Громкое чтение - это универсальная возможность помочь юным читателям раскрыть всю глубину текста, а выводы предоставить делать им самим.

Подобные мероприятия способствуют воспитанию патриотизма, гордости за героическое прошлое нашей Родины, создают условия для формирования гражданственности и патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей у детей и подростков на примере лучших образцов детской литературы о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Рамзия Мингалимова, педагог Образовательного центра села Камышла.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Чушахиной Еленой Иосифовной № квалификационного аттестата - 63-11-486, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность - 18177, почтовый адрес: Оренбургская обл., г. Бугуруслан, ул. Красногвардейская, 69. churakhina.len@mail.ru, тел. (35352)3-31-24 выполнен проект межевания земельных участков, образуемый путем выдела из земельного участка с кадастровым номером 63:20:000000:412, земли сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Самарская область, р-н Камышлинский, с/п Камышла.

Заказчиком кадастровых работ является Сайфуллина Гузалия Акрямовна, почтовый адрес: Самарская область, Камышлинский район, с. Камышла, ул. Советская, д. 13, тел 89379931113.

Ознакомиться в установленном законом порядке с проектом межевания земельных участков, а также вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого участка можно в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по следующему адресу: 461630, Оренбургская обл., г. Бугуруслан, ул. Красногвардейская, 69.

Ср 17 Май		Чт 18 Май		Пт 19 Май		Сб 20 Май		Вс 21 Май		Пн 22 Май		Вт 23 Май		Ср 24 Май		Чт 25 Май		Пт 26 Май	
ночь	+11°...+20°	ночь	+12°...+18°	ночь	+10°...+17°	ночь	+10°...+18°	ночь	+11°...+18°	ночь	+11°...+18°	ночь	+12°...+18°	ночь	+12°...+19°	ночь	+12°...+20°	ночь	+13°...+20°
день	+14°...+21°	день	+12°...+19°	день	+12°...+18°	день	+12°...+19°	день	+12°...+19°	день	+13°...+19°	день	+12°...+18°	день	+14°...+20°	день	+14°...+21°	день	+15°...+22°
ВСВ	753	ВСВ	753	СВ	752	С	/52	ССВ	753	СВ	753	ВСВ	751	В	750	В	750	ВСВ	750
ММ	РТ.СТ.	ММ	РТ.СТ.	ММ	РТ.СТ.	ММ	РТ.СТ.	ММ	РТ.СТ.	ММ	РТ.СТ.	ММ	РТ.СТ.	ММ	РТ.СТ.	ММ	РТ.СТ.	ММ	РТ.СТ.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Совет ветеранов отделения полиции №56 МО МВД России «Клявлинский» сердечно поздравляет пенсионера правоохранительных органов Камышлинского района М.Ш.Фаттахова с днем рождения.

Уважаемый Магдан Шамилович!  
Желаем счастья и здоровья  
И вереницу чудных дней.  
И дом, наполненный любовью,  
Открытый Вами для друзей.  
Желаем света, процветания,  
И радостных событий много,  
Пусть исполняются желания,  
Пусть будет легкой дорога.

\*\*\*

Село Камышла  
Шагалиевой Алсу  
Шагитовне-75 лет

Дорогая супруга, любимая мама, милая бабушка! От всего сердца поздравляем тебя с юбилеем.  
Пусть от счастья светятся глаза,  
Каждый день исполнится удачей.  
Ты - как путеводная звезда,  
Освещаешь путь наш, не иначе.  
Пожеланий всех наших не счесть,  
Нет конца сердечным поздравленьям.  
Милая, спасибо, что ты есть,  
Мамочка родная, с днем рождения.

С наилучшими пожеланиями  
супруг, дочь, сын,  
сноха и внуки.

**МАСТЕР** фасады водосток крепёж

доставка профлист черепица забор

**КРОВЛЯ**

**8-908-412-63-63**

замер и консультация **БЕСПЛАТНО**

В КФХ Сергиевского района ТРЕБУЮТСЯ РАЗНОРАБОЧИЕ. ОПЛАТА ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ. Тел: 8-937-171-07-30, 8-937-641-83-68.

Районный совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда, общество инвалидов и первичная общественная организация ветеранов и инвалидов сельского поселения Камышла искренне скорбит по поводу смерти ветерана труда **БАГАУТДИНОВОЙ Назиби Газизуровны** и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

**КРОВЛЯ** региональная сеть

15 ЛЕТ С ВАМИ! В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ - ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!

**САЙДИНГ, ПРОФНАСТИЛ**

ЗАМЕР, РАСЧЁТЫ, КОНСУЛЬТАЦИЯ БЕСПЛАТНО

**8 (937) 074-36-36, 8 (927) 200-24-99**

ПРОДАЕТСЯ:  
- дом в с.Новое Усманово по ул.Советская, 82. Тел: 8-927-212-16-17.  
- трактор Т-16 с документами, на ходу; жилой газифицированный дом; не жилой дом под ИЖС. Тел: 8-927-726-76-05.

ЗАКУПАЮ говядину: коров, быков, телок. Тел. 8-927-753-45-07.